

# 用心·用情·用力

## ——崇阳县白霓镇深化“我为群众办实事”实践活动纪实

通讯员 石林

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

学史力行,实干为民。自党史学习教育开展以来,崇阳县白霓镇各党支部把“我为群众办实事”作为检验学习效果的标尺,结合自身工作职责,用心用情用力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,以俯身干实事的作风,看得见的成效取信于民。

#### “小积分”撬动大文明

在后溪村新时代文明实践中心,一排货架上整齐摆放着各类生活用品,一套文明积分制度格外引人注目。暮色晚风习习,白霓镇后溪村“文明超市”一群7-13岁的小小评分员正集结完毕,在乡贤的带领下准备进行入户评分。

过去,位于振兴大道旁的后溪村鸡鸭乱飞、杂物乱堆,房前屋后环境卫生“脏乱差”,在白霓镇人居环境整治拉练检查中经常排名靠后,党委不放心、村民不满意,后溪村干部很着急,如何破题始终困扰着后溪村党支部书记丁文娟。想起到浙江、湖南等地学习考察时看到的先进经验——积分超市,丁书记说干就干。

今年,后溪村全面实行禁鞭禁塑禁鸡鸭散养,实行宅前屋后环境卫生“三包”制度,让“脏乱差”蜕变为“白净美”,而推动这些变化的关键在于积分制的施行。

据悉,后溪村借助新时代文明实践中心阵地开设的文明超市,实行加分制,发挥村民公约作用,将村民参与人居环境整治、文明创建、志愿服务等活动情况转化为相应积分,用积分可以兑换相应礼品,引导村民遵守村规民约。同时,组织小小评分员进行评分,定期进行公示,记在村民积分卡上,形成积分管理台账,积分可以用来兑换生活用品,深受村民喜欢。

“小积分撬动乡风大文明”。后溪对“积分大户”或事迹特别突出的个人及家庭,给予表扬奖励,融入善行义举榜,对典型事迹宣传推广,营造学习典型、争当典型的浓厚氛围,激励引导群众向上向善,培育形成良好社会风尚,群众满意度持续提升,让新时代文明实践蔚然成风。

#### “敲门行动”凝聚安全共识

7月28日,中共崇阳县委宣传部、新时代文明实践中心等7家县直部门联合白霓镇政府在回头岭村开展安全宣传志愿服务活动,深入村(社区)开展“敲门行动”,进行“面对面、点对点”安全常识宣传。

暑期儿童防溺水安全教育是本次安全教育的重点,团县委在现场设置了“防溺水六不准”安全知识展板,现场向小朋友介绍防溺水安全知识。来自大

集中学的教师还为回头岭“希望家园”的60名小学生讲解了防溺水安全知识,学生们积极参与,踊跃回答老师的问题,纷纷背诵出“防溺水六不准”。

县消防救援大队还组织了消防安全演练,让现场学生和家长们亲身体验煤气罐失火关闭阀门的方法和灭火器的使用,让村民在遇到火情时掌握自救方法,避免灾害扩大。

活动现场,各职能部门通过发放宣传册、围裙、小扇子等宣传资料和生活用品的形式,向现场群众大力宣传地质灾害防范知识、大气、水、土壤、固废污染防治等相关法律法规和生态环境安全知识、应急救援、山洪地质灾害避险等相关常识,进一步加强安全教育,提高防范意识。

安全问题涉及到社会和谐稳定,涉及到千家万户的美好生活。安全知识宣传进基层活动,用群众身边的安全问题现身说法,进一步增强群众安全防范意识,有效提升村民提高面对险境的处理能力,共同保护平安家园。

#### “希望家园”增添暑期欢乐

“陌生水域不可靠,淤泥水草深坑藏……”7月17日,白霓镇三溪村党群服务中心,华中科技大学的支教老师李诗颖给孩子们演示着欢快的手势舞,小朋友听着音乐专心致志地模仿着。

2019年,三溪村支部书记饶冠军鉴于本村儿童留守现象严重,利用暑期在党群服务中心开创了暑期“文武学堂”,通过邀请本村大学生返乡实习教授文化课程,自己免费传授孩子们

武术。今年,团县委开展关爱青少年“七彩假期”志愿服务活动,给村里引进了华中科技大学的支教老师,让村里的留守儿童们不仅学到了知识还有了“第二个家”。

宽敞温馨的室内,书籍、玩具、绘画用品一应俱全,一侧墙上贴着孩子们用稚嫩的笔触绘的画,另一侧摆满了孩子们喜欢的图书。每天早晚6点钟的前后一小时,饶书记给孩子们进行武术训练,上午和下午低年级的孩子们看书、画画、下棋,支教老师教高年级学生文化课程和写作业,一幅其乐融融的画面。

村民饶斌的儿女都在外务工,留下4个年幼的孩子要照顾,是典型的留守儿童家庭。今年暑假,孩子们有了新去处,这也让“愁放假”的饶斌感到格外激动。“把孩子们都集中起来,教他们武术、写作业、学习,既锻炼了身体,又学到了知识,我们特别放心。”

据了解,团县委深入开展“我为群众办实事”关爱留守儿童系列活动,开办暑期“希望家园”、关爱青少年“七彩假期”志愿服务活动。通过对接省内高校联系支教队伍,联系包括华中科技大学、华中师范大学、中国地质大学等9所高校的支教团队,分别在大市村、后溪村、谭家村等14个党群服务中心开展“希望家园”支教活动,既为124名支教老师一个“接地气”的实践机会,也让1128名乡村学生在暑期学有所得、学有所获、学有所长。为建立支教活动的长效机制,现已争取到华中师范大学、武汉大学在白霓镇建设大学生社会实践基地。

## 县税务局开展个性化服务 帮助企业排忧解难

本报讯 通讯员刘忠、刘智利报道:近日,中国邮政集团有限公司湖北省崇阳县分公司的丁会计打通了崇阳县税务局天城税务分局大企业服务管理小组的咨询电话焦急的说道:“小刘啊,那个印花税怎么申报啊,你们的操作系统经常变化,上次那个财产和行为税合并申报直播课听完,我现在申报还是完全不会操作啊,这操作手册上密密麻麻的看都看不懂,我现在有十几项印花税急着申报可怎么办呢?”

崇阳县税务局天城税务分局大企业服务和小组负责人孙光星听闻,马上带队到该企业进行“面对面”辅导,为纳税人送上“财产和行为税申报宣传册和操作手册”,“手把手”教其操作,引导纳税人自主办税。

从电子税务局如何登陆进入财行税申报界面,到进入后怎么采集或更正财产和行为税税源信息、申报错误如何作废申报等等,进行了全程演示操作,缓解了纳税人自己研究繁杂的操作手册“耗时”、“费精力”的压力,短短十几分钟便将其12项印花税全部申报成功。

“财产和行为税合并申报太方便了,以前涉及印花税、房产税等多个税种的申报,我需要填报多张申报表,有时候太忙了还会出现漏报的情况,现在合并申报以后,实现了一表报多税,大大缩短了办税时间,税务局的工作人员还专程过来指导我们进行申报,真是太贴心了!”原本不太满意操作系统变化的丁会计合并申报成功后由衷赞叹道。

## 县市场监管局启动“便捷体验” 助推审批服务再提速

本报讯 全媒体记者吴玲燕报道:为深化“放管服”改革,优化营商环境责任意识,紧盯服务企业和企业的“最后一公里”,崇阳县市场监管局以“便捷体验”助推审批服务再提速。

就群众办理个体户、食品药品、特种设备等业务如何进一步加强网上宣传办理?如何更全面提供材料模板,如何有效回应群众咨询,办理过程中有哪些难题?县市场监管局组织进行详细调研了解;单位主要负责人通过体验办事流程、配套服务、证明材料、办事成效全过程服务,现场倾听群众的真实心声、需求,真切了解群众办事难点、痛点、

堵点,及时解决工作过程中存在问题、短板,为改进工作指明了方向,进一步提升工作空间。

下一步,该局将进一步以群众需求为动力,继续增设智能秒批网办点,线上实行“一网通办、一表申请、一窗发放、一日办结”模式,线下推进导办、帮办、代办、免费办一站式服务。让更多的福利政策真正落实到办事群众的手中,增强群众的信任感和满意度。

市场监管与服务 崇阳县市场监督管理局 协办

# 铜钟乡坳上村:党旗映红美丽乡村

全媒体记者 吴玲燕



崇阳县铜钟乡坳上村位于幕阜山区深处,是昔日的重点贫困村。近年来,该村以党建引领,充分发挥支部坚强堡垒和党员先锋模范作用,抓队伍、建阵地、强治理,使昔日的“穷乱村”“空壳村”蝶变成远近闻名的“明星村”“先进村”。

行走在坳上村,高标准旅游公路,美丽宽敞的村委会,村民门前屋后的荷花池,每一处都是一个景点,每一处都吸引着游客前来打卡。

该村老党员沈模送告诉记者,坳上村以前是一个贫困村,原来交通闭塞,经济落后。近几年,在党的领导下,村里发生了翻天覆地的变化,发展了一大批青年党员,乡村面貌有了大大的改善,已经成为一个旅游景点。自己身为坳上村的老党员、村民,对村里的变化感到非常的骄傲。

2017年,坳上村采取“政府出资+村委筹资”的模式,建成了面积1400平方米的党群服务中心,按照“便民、快捷、高效”原则,结合村里的文化底蕴和已有的实景,将文化礼堂、儿童之家、游客接待中心、谈心说事室、红白喜事大厅、农村淘宝等功能融入党群服务中心,将其建设为党员之家、群众之家、游客之家。围绕阵地,建设融旅游集散、土特产展示、餐饮为一体的特色小镇,每月慕名而来的游客达万余人次,坳上村党群服务中心真正成为了坳上村的宣传阵地,服务百姓的群众之家。

平台建好了,接下来就是激活共

建共治机制,让群众积极参与,共建美好家园。坳上村首创“村湾夜话”,激发普通党员群众参与意识,发挥主人翁精神,在基础设施建设,如道路修建、沟渠维修以及村集体经济等方面,倾听群众呼声,充分听取党员群众代表的意见,取得了很好的效果。新华社刊发特稿《“讲讲政策,掏掏心窝”,夜访山乡话扶贫》,“湾子夜话”的村民自治经验在全市得到推广。

在党旗的引领和带动下,近年来,坳上村以脱贫攻坚为契机,大力

发展乡村振兴。建成120KW光伏发电基地,50亩黄茶基地和2000平方米的文化广场,完成2.8公里道路硬化和3000亩高标准农田改造沟渠维修,安装57盏太阳能路灯,基础设施日渐完善。

健全完善了“公司+基地+农户”的发展模式,充分盘活土地、生态、劳动力等资源要素,把企业、合作社与农户结成利益共同体,推动资源变资产、资金变股金、农民变股民,实现村民增收致富。依托各项旅游资源和基础设施

套,全村乡村旅游人数突破10万人次/年,直接带动坳上村服务业快速发展,全村现有农家乐3家、民宿3家,计划发展农家乐11家、民宿30家。2017年实现整村脱贫,集体经济从零到29.7万元。

对此,铜钟乡坳上村党支部书记、村委会主任沈亚东信心满满:将继续扎实推进抓党建促振兴,扩建黄精中药材基地100亩,积极引进当代教育集团,创办研学基地,带动乡村旅游发展,使坳上村迈上一个更高的台阶。

# 金塘镇寒泉村:产业撑起幸福家园

全媒体记者 沈二民 吴玲燕

金塘镇寒泉村位于鄂赣边界的大湖山脚下,境内人多地少,靠种植水稻、玉米、红苕、油菜、黄豆等。

过去的寒泉村,由于位于大山深处,交通不便,是个村班子软弱涣散和村集体经济空白的小山村,村里的青壮年都外出务工,留守老人儿童较多,加之法治观念淡薄,村民因一点小事或诉求就打架闹事,甚至越级上访。自2017年来,县法院驻村工作队驻村后,将退伍军人、返乡能人付伟柱选为村支书,结果村里一年一个样,每年一大步,他们深入基层,了解诉求,与群众交心谈心,并千方百计争取政策,项目资金,为群众办了一件件看得见、摸得着的民生实事。

穷则思变。寒泉村新建了65千瓦光伏发电,建成了200亩油茶基地,村集体经济收入突破6万元。接着,该村还着手整治村容村貌,硬化至水坑、至黄沙村公路10公里,修建高标准农田200亩,安装路灯170盏,实现了

湾组全覆盖,修复桥梁2座、加固河堰4座、拓宽河堤水渠2处4500米。

如今的寒泉村村容村貌大变样,村民的幸福感和满意度不断增强。采访中,可见保洁员和垃圾清运车对村民的生活垃圾进行集中处理,寒泉村二组村民叶先伟告诉记者:“以前我们寒泉基本上住的都是土砖瓦房,这个环境卫生不算好,非常混乱,通过这次环境卫生整治,村里有专门托运垃圾的车辆,还有清洁工专门打扫,老百姓爱卫生的意识提高了,连读书的孩子,老人都知道把垃圾扔到垃圾桶,我们村里的环境卫生变化很大。”

据了解,2018年,寒泉村被全省司法厅评为“省级法治文化建设的示范点”。村党支部书记、村委会主任付伟柱表示,乡村振兴,产业先行,下一步将搞好疫情防控,继续搞好法制宣传,加强基础设施建设,改善民生工程,大力发展中药材,加强产业建设,打造一个平安和谐富裕的新寒泉。



## 崇阳正大饲料加工项目 进入试生产阶段

本报讯 全媒体记者黄让瞻、甘源报道:自年初以来,咸宁市100万头生猪全产业链组成项目之一的崇阳正大饲料加工项目加快建设,目前项目进入试生产。

8月20日,记者在崇阳经济开发区产业大道北侧的正大饲料加工项目建设现场看到,大型运输车辆来回穿梭,项目主体建筑已全部建成,生产设备经技术人员调试后投入使用。

据了解,正大饲料加工项目是

咸宁市人民政府引进的市级重点项目,是咸宁市100万头生猪全产业链组成项目之一,由大型现代化农牧企业正大集团投资建设,项目占地61.5亩,总投资1.6亿元。项目采用世界饲料加工行业最前沿技术,采用美国、日本等国际品牌现代化生产设备,大幅度提升智能化水平。

项目达产后,年可生产精制饲料18万吨,年产值将达到6亿元,缴纳税金近1300万元,带动就业约150人。

## 县住建局 全力推进民生项目建设

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员廖瑜报道:近年来,崇阳县住房和城乡建设局围绕民生大计,服务发展大局,大力实施项目精品工程、建设安全工程、乡村亮丽工程、服务优质工程,不断开创崇阳住建高质量发展新局面。

该局借助党史学习教育“我为群众办实事”春风,充分发挥住建工作的职能职责,积极主动的为群众办实事做好解难事。

上半年,推进建设项目51个,总投资12.92亿,已开工30个,开工率85.7%。谋划补短板强功能项目62个,计划总投资125亿元。天城城区地下排水系统正在进行升级改造,逐步实施雨污分流。完成天城城区供水管线改造22条24.42公里。顺利推进香山公园、城西农贸市场、城区公共停车场、静脉产业园等33个项目。天然气覆盖居民用户安装26000户,启动了城市路灯工

程、北门排水圳改造、乡镇污水管网延伸、市政配套工程9个项目。

该局坚持一手抓建设一手抓安全。安全生产责任书签订率100%,企业受监率100%。先后开展大检查12次,查出安全隐患258处,限期整改228处。

该局坚持“一乡一特、一村一景”的乡村建设理念,擦亮小城镇,建美新农村。全面启动了百日攻坚整治,做到乱建应拆尽拆、乱占应清尽清,乱倒应管尽管,公共设施应增尽增。

作为“红色物业”全覆盖牵头单位,该局按照建强“一个核心”,坚持“两个引领”,突出“三治融合”,创新“四大机制”,实现“五有目标”工作思路,全县在组建网格党支部,网格服务平台的基础上,成立业委会164个,小区党支部164个,“两委”交叉任职386人,实现小区党支部和“两委”全覆盖。

## 遗失声明

崇阳县财政局不慎遗失中国银行股份有限公司崇阳支行开户许可证,账户名称:崇阳县财政局财务结算中心,核准号:Z5365000001905,编号:5210-00263151,账号:571657550715,特此声明作废。  
崇阳县湛宇新能源科技有限公司不慎遗失工行崇阳支行开户许可证,核准号:J5365000562601,账号:1818030109200138275,特此声明作废。  
崇阳县铭秀绿化有限公司(统一社会信用代码91421223058145915W)不慎遗失公章一枚,特此声明作废。  
崇阳县艾美通信有限公司不慎遗失中国邮政银行崇阳县支行营业部开户许可证壹份,核准号:J5365000221801,账号:94200001000808890,特此声明作废。  
崇阳县桂花泉镇基督教堂不慎遗失宗教活动场所登记证、副本(统一社会信用代码71421223MCU385367Y);青山镇基督教堂不慎遗失宗教活动场所登记证、副本(统一社会信用代码71421223MCU384823K),特此声明作废。  
2021年8月24日